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Interpellation till Anna-Lena Danielsson 
Ordförande Hälso- och sjukvårdsnämnden 

 

 

 

Vid våldtäkt är det av stor vikt att offren får hjälp så snart som möjligt av flera olika skäl. 

Att få möjlighet till spårsäkring är en av delarna och det är viktigt att offren inte behöver vänta så 

länge. Att man får åka hem och att bli uppmanad att inte duscha och återkomma nästa dag är nog 

inget man vill höra men att det får alltför ofta offren höra det. Bor man i Södra Lappland kan det se 

annorlunda ut. Finns inte tillgång till gynekolog så kan offren själva få ta sig till Umeå för vidare 

undersökning. Det innebär ytterligare ett trauma i en redan traumatiserad situation. Situationerna kan 

också se väldigt olika ut beroende på vilken tid på dygnet som våldtäkten inträffar oavsett var i länet 

man bor.  

 

Regeringen har tagit tag i frågan och gett Socialstyrelsen i uppdrag att komplettera det 

beredningsunderlag om spårsäkring efter sexualbrott som lämnades i betänkandet Ett förstärkt skydd 

mot sexuella kränkningar (SOU 2021:43). Syftet är att möjliggöra en ändamålsenlig reglering av 

hälso- och sjukvårdens ansvar för spårsäkring efter sexualbrott. Utredningen föreslår i sitt 

betänkande (SOU 2021:43) bland annat att en ny lag om hälso- och sjukvårdens spårsäkring efter 

sexualbrott ska införas.  

 

Flera av remissinstanserna för betänkandet anser att beredningsunderlaget inte är tillräckligt gällande 

frågor som till exempel samtycke till spårsäkring, särskilt för barn, och behandling av känsliga 

personuppgifter. Flera instanser anser även att utredningen inte har argumenterat tillräckligt tydligt 

kring frågan om spårsäkring utgör hälso- och sjukvård enligt hälso- och sjukvårdslagen eller inte. 

Därför ger regeringen Socialstyrelsen uppdraget att komplettera beredningsunderlaget. 

 

Det är viktigt att vi säkerställer att den som utsatts för eller kan ha utsatts för ett sexualbrott får en 

rättssäker, jämlik och enhetlig spårsäkring, oavsett var i landet man bor. Nu är det nödvändigt att 

reda ut hur en ny lag om hälso- och sjukvårdens spårsäkring kan komma att se ut, sa 

sjukvårdsminister Acko Ankarberg Johansson i samband med att regeringen beslutade ge 

Socialstyrelsen uppdraget. 

 

Utifrån ovanstående ställer jag följande frågor till Anna-Lena Danielsson: 

- Har Region Västerbotten ett bra omhändertagande och spårsäkring vid våldtäkt? 

- Är den likvärdig i hela länet? 

- Anser du att Region Västerbotten har bra rutiner vid spårsäkring? 

- Om inte, är du beredd att se över dessa rutiner och göra nödvändiga kompletteringar och i så fall 

vilka? 

 

 
Betty-Ann Nilsson (KD) 
Ledamot Regionfullmäktige 
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